

ученых вузов и научно-исследовательских институтов всеми необходимыми ресурсами для работы на соответствующем современном научным запросам уровне.

На современном этапе своего развития историография переживает своеобразную теоретико-концептуальную эволюцию. Ее квинтэссенцией стал отход от монологического объяснения исторического действия и освоение его плюралистической интерпретации. В полной мере эти, глубоко позитивные для историографической эволюции процессы развиваются и в отечественной историографии. Именно в контексте методологических перемен, происходящих в науке будут разрабатываться проблемы, которые и составляют комплекс каждодневных забот ученого: этногенез, этническая история и антропология народа, история государственности, национально-освободительные движения (события и лидер) и т.д.

Нужно вести огромную работу по разработке и освоению методологических инноваций и теоретико-концептуального инструментария, выступать инициаторами проведения научных конференций и "круглых столов". Новейшая история Узбекистана и Каракалпакстана – сравнительно новое направление в исторической науке. В силу этого она еще не имеет законченного институционального характера, т. е. не выделена в полностью самостоятельную научную дисциплину со своей методологией и учебно-методическим обеспечением. Этот пробел важно устранить в кратчайшие сроки. Новейшая история, с одной стороны, является историей обретения независимости и строительства нового государства. Поэтому ее точка отсчета – период распада советской системы и вызванный этим серьезный геополитический кризис. С другой стороны, новейшая история совпадает с новым этапом в развитии всего человечества, когда на наших глазах формируется принципиально новый миропорядок.

Нам необходимо обозначить приоритеты работы на ближайший период. Это расширение тематического поля исследований по вопросам новейшей истории. Предстоит сделать прорыв в проведении междисциплинарных исследований, радикально обновить исследовательский инструментарий и методы работы: смело использовать возможности исторического моделирования и прогнозирования.

Интернет — инструмент интеграции исторической науки в информационное пространство нового тысячелетия. Во Всемирной сети размещены официальные веб-сайты вузов и НИИ Каракалпакстана. Нужна компьютерная обработка исторических источников, чтобы создать Базу данных и ввести в действие виртуальную историческую библиотеку.

Проведение в Нукусе республиканских и международных конференций историков, служило важным подспорьем в дальнейшем совершенствовании методов и теоретического инструментария исторических исследований. Общеизвестно общность многих научных проблем для историков региона, требующих выработки общих подходов для их решения.

Целесообразно под эгидой Института истории АН РУз. проведение постоянных симпозиумов с Институтом истории, археологии и этнографии ККО АН РУз., Ургенчским университетом, вузами Каракалпакстана для координации региональных исследований, установления научных кооперационных связей и активизации единого историко-информативного пространства.

Новейшая история Каракалпакстана — клубок сложнейших проблем, каждая из которых требует своего теоретического и методологического осмысления, адекватного решения целого ряда источниковедческих вопросов.